

退休人员养老金再次提高

惠及全市117万人,本月底将发放到位



本报讯(记者周琼 通讯员任社)我市117万退休(职)人员再次迎来养老金调整提高。昨日,记者从宁波市人社局获悉,按照浙江省统一部署,经宁波市政府同意,我市从2018年1月1日起继续调整提高全市退休(职)人员基本养老金,调整额于7月31日前发放到位。

据了解,本次养老金调整主要分为三个部分:第一部分,按每人每月40元标准增加。第二部分,根据退休(职)人员本人缴费年限

(含视同缴费年限,不满1年按1年计算)长短确定月调整标准。具体为:缴费年限15年及以下的部分,缴费年限每满1年,月基本养老金增加1.5元;缴费年限15年以上的部分,缴费年限每满1年,月基本养老金增加1.8元。月基本养老金增加额不足15元的,补足到15元。第三部分则是按退休(职)人员本人本次调整前月基本养老金(不含社区综合补贴)的2.24%计算月基本养老金增加额。

在上述普遍调整养老金的基础上,对高龄退休人员,还将适当增发基本养老金,即:男年满70周岁、女年满65周岁及以上且不满80周岁的退休人员,每人每月增发30元;年满80周岁及以上的退休人员,每人每月增发60元。

人社局的工作人员按照不同的人情况,向记者举了这样几个例子。比如李大伯,今年62周岁,全部缴费年限为15年,现月基本养老金为1600元,那么他每月可以增加的养老金为99元。其中,第一部分增加额为40元,第二部分增加额为:15年×1.5元=22.5元;第三部分:1600元×2.24%=35.84元。

68周岁的王大妈,全部缴费年限为25年,现月基本养老金为3130元,那么她每月可以增加的

养老金为181元。其中第一部分40元;第二部分:15年×1.5元+10年×1.8元=40.5元;第三部分:3130元×2.24%=70.12元;由于王大妈年过65周岁,所以她还可以享受高龄倾斜30元。

81周岁的刘大伯,全部缴费年限44年,现月基本养老金5100元,他每月可以增加的养老金为289元。其中:第一部分40元;第二部分:15年×1.5元+29年×1.8元=74.7元;第三部分:5100元×2.24%=114.24元;年过八旬的刘大伯,另外还可以享受高龄倾斜60元。

人社局的工作人员告诉记者,在计算养老金时,第二、第三部分增加额保留两位小数,见厘进分;计算养老金增加总额时见角、见分进元。

你光顾的游泳池可安全?

检测224家游泳场所,其中不合格19家

本报讯(记者陈敏 通讯员蔡潇)炎炎盛夏,游泳池成了市民最爱去的消暑胜地。可是,你时常光顾的游泳池是否安全?卫生状况是否过关?昨日,市、区两级卫生监督部门根据国家“双随机一公开”抽取确定的名单,对万豪酒店游泳池和鄞州游泳中心进行了突击检查。现场快测结果显示,两游泳场所的水质余氯指标合格。

游泳池是季节性人群高度聚集的公共场所,是传染性病原体交叉感染和暴发的流行易发地。根据国家、省、市相关要求,我市于2018年5月至9月开展游泳场所卫生执法监督专项行动。从现场检查情况来看,全市共检测224家游泳场所,其中水质合格的205家,不合格的包括宁波南苑投资发展有限公司南苑环球酒店、宁波逸东酒店投资发展有限公司逸东豪生大酒店、浙江开元酒店管理股份有限公司象山石浦开元大酒店分公司等在内

的有19家,合格率为91.52%,主要不合格指标为细菌总数、尿素和余氯,部分泳池还存在强制浸脚池、强制淋浴设置不规范等问题。对检测不合格的单位均按照《浙江省游泳场所管理办法》实施了行政处罚。

据介绍,今年省卫生监督所委托阿里巴巴集团口碑公司开发了游泳场所自检互联网公示系统,首次推出了“卫生优选”计划,实行游泳场所“放心游”项目。全市符合开放条件的游泳场所都应当按规定对水质进行日常检测,各游泳场所需要将自己的门店和账号录入系统,然后将相关数据在网络公示。公示内容既有当前人数、最大容纳量,还包括水温、pH值、余氯等水质检测数据。宁波市民只需登录支付宝口碑网就能够实时查询。

截至目前,全市共有226家单位进行了绑定,自检数据已公示的有212家。

公然乱收费 妇儿医院旁暗藏假冒停车场

市城管:遇到类似情况可向当地城管局投诉



本报记者 陈结生
实习生 冯奕宁

“妇儿医院西门旁有个临时停车场,车一开进去就有人招揽生意停自家门口,没有正规发票,停一小时就收10元,可以管一管吗?”前天上午,记者接到读者报料。

当天上午10时,记者来到妇儿医院,对临时停车场乱收费问题进行实地调查。在市妇儿医院西门,发现有20多辆车正排队等待进入妇儿医院。径直往前开,记者就看到读者报料的临时停车场。这个停车场位于苍松路上。过了闸杆后,一名男子径直走过来引导记者在附近小区门口停车。

“停在前面,车钥匙放这儿。”这名男子指着前面一排停着的汽车说:“前面这一排都有钥匙的,三个小时10元,停一天25元。”当记者问及能不能开发票时,他表示没



图为非正规停车场。(陈结生 摄)

有发票,并且一再强调里面停车场没位置了。

记者决定往里面的公共停车场行驶,此时又出现一名男子,他告诉记者,他是公共停车场的管理员。“这里有两个停车场,里面的是

正规的公共停车场,门口这个不是正规停车场,停哪里是你们的选择,里面停车场半个小时之内免费。”

记者将车行驶至公共停车场内部,发现停车场画了车位线,车辆排列整齐,并且有宁波物价局

制的机动车停放服务收费标准,上面写着半小时以内免费,半小时至两小时以内5元等收费标准。

随后,记者采访了在门口非正规停车场停车的市民曹先生,他告诉记者,妇儿医院停车位不够,常常要等半个小时以上。附近的这个公共停车场一定程度上缓解了停车压力,但还是常常“爆满”。“我也不想停在这种违规停车场,有时候为了尽快去看病,实在是没办法。”曹先生一脸无奈。

昨天上午,市城管局市政管理处工作人员向记者回复:“早上,我们已前往现场勘查,发现市民私自招揽停车收费的区域包括小区建筑退红区域的商铺门口以及部分人行道,该停车场不具备经营条件,也不存在相关备案手续。”他还表示,他们已联系海曙区城管局,将由属地街道执法中队对人行道乱停车行为执法抄告。

“按照我们的职责权限,我们只能对违停车辆进行贴牌处理。如果市民在平时遇到类似情况可以向当地城管局进行投诉。”该工作人员说。

高温天,市救助站为流浪者撑起一把“遮阳伞”

本报讯(记者王佳 通讯员胡静波)这几天,甬城持续高温。昨日,市救助管理站工作人员再次走上街头,为流浪乞讨人员送去一份“清凉”。

中午时分,走在街头,一股股热浪不断涌来。在第一医院天桥边,工作人员发现一位头发花白的老人光着膀子躺在伞下,定睛细看,是张“熟面孔”。老人姓李,安徽亳州人,在宁波已流浪多年。“到我们救助站去好不好?那边有空调。”任凭工作人员怎么劝说,老人还是坚决地摆了摆手,“谢谢,想回去的时候会来求助站求助的,有水吗?”除了水,工作人员给老人送上了风油精、藿香正气丸等防暑药品和印有救助站地址、联系方式的宣传册。最后还不忘叮嘱一句,“小心别中暑了!”

在随后的巡查中,工作人员又发现了坐在马路边的小王和躺在天桥上的张老太。他们来甬多年,或是身体残障,或是年老体弱,生活无着以捡废品或乞讨为生。工作人员一一上前询问,送上“清凉”。

市救助管理站站站长马国均告诉记者,为帮助流浪乞讨人员安全度夏,市救助站及时启动了“夏季送清凉”专项救助,工作人员组成三个救助服务小分队,对主城区重点区域和主要道路加大巡查力度。

入夏以来,市救助站已救助流浪乞讨人员181人次,护送15名特殊救助对象返回家乡,主动出车20次,劝导85人次,发放清凉用品82份。

象山一公司每年投入六七万元 连续9年为员工子女免费开办“候鸟班”

暖新闻

本报讯(记者沈晔晖 通讯员陈斌国)昨天下午,象山丹东街道兄弟服饰公司“候鸟班”的几十名孩子午睡醒来,三名老师挨个为女孩子梳头。现场欢声笑语,场面温馨。

“这是第9届暑期班了,计划开办43天。”该公司暑期班负责人鲍赛赛告诉记者,公司老总非常重视暑期班,特聘两位教师,并配备空调及相关教学设备,学生上课、中餐、点心等均免费,“去年老板娘从美国回来时,还特意采购了几箱巧克力赠送给孩子们”。正在为孩子梳头的杨老师笑着说,班里的孩子,均是该公司员工的孩子,他们来自8个省,“早上6时50分随家长上班送来,下午4时半下班接回,一天在暑期班9个多小时。”

记者了解到,兄弟服饰公司是丹东街道最大的针织出口企业,年产值5亿元,现有员工800人,多数来自外省。每年暑期,孩子们纷纷“飞”到父母身边。为解决家长的后顾之忧,从2010年起,该公司每年投入六七万元开办“候鸟班”,参加的孩子逐年递增,今年多达60人。

城市流浪犬该如何妥善管理

——关注城市犬类管理②

不管是对于城市的面貌,还是市民的安全,城市流浪犬的管理都是一个不小的问题。最近,在宁波民生e点通问政平台上,集中出现了数十个关于流浪犬的投诉帖子。

在投诉帖子中,居民社区成为流浪犬出没的重灾区。根据网友提供的信息,记者实地走访了几个小区。小区的物业工作人员告诉记者,网友反映的情况基本属实,小区内狗群的活动时间主要集中在清晨和晚上。这些狗大部分是没有主人的野狗,也包括一些小区居民养的宠物狗。公安部门曾和物业进行几次捕杀、驱赶行动,但效果并不明显。

除了居民社区之外,记者还走访了市区内的几个公园,发现不少地方成了狗狗们的“俱乐部”。在宁波爱心公园,通常在晚上六七点以后,狗主人会陆续带着狗来这里玩耍。除了家养狗外,不少无主狗也会在这个时候聚集过来。这些狗大部分没有拴狗绳,也没有挂狗牌,撒欢地在人群中奔跑嬉戏。

记者从宁波市畜牧兽医局了解到,目前,在我市有登记的犬类中,已经按照要求接种过狂犬病疫苗的在80%以上,但对于流浪犬来说,几乎没有接种的可能。“流浪犬的流动性大,我们很难对其进行疫苗接种。”宁波市畜牧兽医局相关负责人对此表示担忧,流浪犬多数以垃圾为食,而且得不到及时的清洁、免疫等,其携带病毒、细菌的概率远高于家养犬。如果有人被流浪犬咬伤了,患病的风险会大大增加。

记者了解到,我市公安机关对限养区的流浪犬、无主犬以收容为主。从2004年开始,公安机



网友拍摄的居民区中四处游荡的流浪犬。(引自网友帖文)

关根据相关规定已在限养区收容处置无主犬、流浪犬6000余条,目前,位于江北慈城半浦村的市犬类收容留检所(临时)还收容有犬只1400余条。

市犬类收容留检所的负责人余红波告诉记者,这个犬类收容留检所最初是由她和几个爱狗的朋友一起出资建立的,取名为“宁波市爱盟基地”。后来,公安部门和他们开始合作,这里就成了宁波市收容流浪犬的最大基地。收容所建立以来,除了收容各界好心人从城市各个角落捡来

资金缺口,还需要她和爱心人士自筹资金。

工作人员不足也是目前遇到的一个问题,目前,整个收容所只有两个管理员。“除了我之外只有一个管理员,是我掏钱雇的,负责管理狗的饮食、卫生等。”余红波说,“照顾1500条狗,又脏又累,愿意做这份工作的人并不好找。”

(中国宁波网民生e点通 傅钟中 实习生 程奇俊)

城市流浪犬,应该如何妥善处理?欢迎通过以下方式献计献策:

- 1.拨打热线81850000。
- 2.微信搜索“nb81850”,关注后直接留言。
- 3.登录中国宁波网民生e点通发帖献策。



民生热线: 81850000

为残疾少儿义务教育100%招生入学点赞

民生声

孙虹女

7月24日《宁波日报》民生版报道,我市近日出台残疾儿童少年义务教育招生入学工作的意见,规定要让残疾儿童少年百分百招生入学,都有书读。我要为宁波出台这样的民生关怀政策点个赞。

教育公平是社会公平的重要基础,义务教育均衡发展又是教育公平的起点,并影响着更高层次的公平。推行义务教育是教育公平的体现,更是社会文明的表现。实施残疾少儿义务教育是推行义务教育不可或缺的重要组成部分,让义务教育更有温度。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

行十二年免费教育——这是鄞州继在全国最早实施小学到初中九年义务教育全免费和职业教育免学费政策之后的又一惠民创举;眼下,蝉联全国文明城市五连冠的宁波又出台保障政策,实现残疾儿童少年入学“全覆盖、零拒绝”,满足残疾儿童少年入学需求。更难能可贵的是,宁波规定:符合义务段入学条件的适龄残疾外来务工人员随迁子女,各地应予以妥善安置。

《中华人民共和国义务教育法》第二条规定,义务教育是国家统一实施的所有适龄儿童、少年必须接受的教育。但是在现实生活中,残疾儿童义务教育往往被社会遗忘。